

汲取榜样力量 砥砺前行前行

——《榜样8》专题节目在我区党员干部中引发热烈反响

12月21日晚,由中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室、中央广播电视总台联合制作的《榜样8》专题节目,在中央电视台综合频道(CCTV-1)首播。我区党员干部积极收看,掀起学习热潮。大家纷纷表示将以他们为标杆,主动担当作为,砥砺前行。

每个行业领域都有榜样,每一个榜样都有无穷力量。“中国工程院院士唐菊兴的事迹深深打动了我,让人敬佩。”自治区科技厅干部杨鹏飞说,通过纪录片了解到唐菊兴20多年扎根西藏,足迹从三江源到雅鲁藏布江冈底斯山脉再到阿里地区,为国家勘探和研究矿产资源作出巨大贡献的故事后,深受鼓舞和激励。他表示,作为一名科技工作者,将以唐菊兴为榜样,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,立足岗位要求,做好各项科技管理和服务工作,为美丽新宁夏建设贡献自己的力量。

“奋斗是青春的底色,行动是最好的磨

砺!看完《榜样8》专题节目,我感慨良多。”银川市兴庆区团委书记李霞霞说,榜样是新时代的精神样本,将以“榜样”为镜,紧密结合团员青年和青年工作实际,接续开展“学习二十大永远跟党走 奋进新征程”系列活动和“强国复兴有我”主题宣讲活动,团结引领广大团员和青年向榜样学习,以高度的政治责任感和使命感,推动兴庆区共青团工作开创新局面、迈上新台阶、实现新突破。

自治区司法厅人民参与和促进法治处四级调研员杨翠云说,作为一名共产党员、一名司法行政工作者,我要向榜样学习,学习他们始终不忘初心、牢记使命的高贵品格,学习他们义无反顾投入祖国建设事业、为祖国建设事业贡献力量的革命精神,坚守共产党人的精神高地、永葆党员干部的初心本色。虽然他们面临的环境不同、从事的工作不同,但他们都有坚定的理想信念、扎实的工作作风和一心为民的高尚情怀。他们的事迹像明灯、像灯塔,照亮了我们前进的道路。我们要把敬业奉献与脚踏实地融合起来,推

动司法行政工作高质量发展。

“收看《榜样8》专题节目,每一位榜样的事迹都让人非常感动。”自治区药检院业务管理科科长张芦燕说,从专题节目中体会到了榜样的精神力量,更坚定了理想信念。自治区药检院主要承担药品、化妆品、医疗器械及食品(枸杞及其制品)等的检验检测任务,我们将紧紧围绕高质量发展,以“小切口”优化流程解决提高检验效能的“大问题”,用心用情用力优化药品抽检窗口服务,以强化理论学习指导工作实际,以优化工作流程推动工作效率提升,以举措创新保障抽样与检验顺利对接,切实把理论学习与完成各项工作任务紧密结合起来,不断巩固深化主题教育成果,有力促进各项工作高质量发展。

吴忠市直机关工委宣传科科长仇潇然说,《榜样8》中的6名优秀共产党员,就像6位老师,身体力行告诉我们,什么样的党员才是合格的党员。观看过程中,我振奋于钱老的拼搏执着,感动于刘伶俐的坚韧付出,感慨于唐

菊兴的艰苦奋斗。“不忘初心”从来都不是一句简单的话。时代各有不同,青春一脉相承,作为一名年轻党员,我将汲取榜样的力量,有勇气立志、有勇气面对、有勇气担当、有勇气创新,以“事不避难者进”的勇气,立足岗位敬业,在服务基层党组织、党员和群众的过程中做细做实每一项工作任务,不负入党志愿和铮铮誓言。

青铜峡市裕民街道南苑社区党委书记赵静说,《榜样8》展示了全国优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党组织的感人事迹,他们奋战在乡村振兴主战场,科研攻关最前沿、为民服务第一线,在平凡的工作岗位上作出了不平凡的贡献。作为一名社区书记,在今后的工作中我要进一步做到履职尽责,传承和发扬榜样们的精神品质,扎实开展好主题教育,坚守为民服务初心,担当创新发展使命,用勤恳认真的工作让群众家门口不断升级。

(本报记者 马超 陈郁 马忠 智慧 见习记者 杨玉璞 蔡莞郁)

李东旭任自治区党委常委、组织部部长

本报讯 近日,经中共中央批准,李东旭同志任宁夏回族自治区党委常委、常委;经宁夏回族自治区党委研究,李东旭同志任自治区党委组织部部长。

架好合作“桥梁” 擦亮服务“窗口” 自治区驻京办持续拓展 职能服务全区工作大局

本报讯 (通讯员 卢正国)今年以来,自治区政府驻北京办事处紧扣自治区“六新六特六优”产业,搜集“商”的来源、找准“资”的目标、做好“招”的服务,树立起了宁夏驻京机构文明窗口、责任窗口、优质服务窗口的良好形象。

自治区驻京办坚持把信息收集整理作为项目招引的抓手,主动走访联络京津冀地区商家企业,商办会1400余家。主动服务市、县(区)在京对接结对单位、考察企业,促成银川农业固原市马铃薯全产业链、汇能风电50兆瓦风力发电等一批“六新六特六优”产业项目在宁投产达效。协助自治区国资委成功举办了“宁夏与央企深化合作投资推介会”,促成签约项目104个。邀请38家央企参加“黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设企业家座谈会”,促成签约项目24个。推动“中国葡萄酒、贺兰山东麓葡萄酒宣传成功亮相”北京地铁一号线,受众人群超500万人次。联系对接清华、北大等8所在京高校,多渠道发布自治区引才引智政策、选调生招录公告,高层次人才急需紧缺人才需求目录。加大与中央媒体对接力度,协调银川市西夏区文旅局“网红”局长参加中央广播电视台财经频道《对话》栏目,面向全国宣传推荐“塞上江南”文化底蕴与自然风光。对接北京阳光之路公益基金会,组织20多家三甲医院30名医学专家赴宁夏开展“北京阳光之路2023医疗专家宁夏义诊活动”。

2024年度银川市 职工医疗互助开始参保

本报讯 (记者 陈郁)12月21日,记者从银川市总工会了解到,2024年度银川市职工医疗互助开始参保,职工每年缴纳50元,在患病住院时可得到医疗互助活动最高10万元的补助。

职工医疗互助是工会组织实施、职工自愿参加并缴费、不以营利为目的的群众性互济保障活动,是职工基本医疗保险的有益补充。凡工会组织关系隶属于自治区总工会本级和银川市总工会的机关、企事业单位、社会团体未办理退休手续,参加基本医疗保险(城镇职工医保、城乡居民医保)的在职职工均可参加医疗互助保障活动。在职工指机关事业单位在编人员,与机关、企事业单位、社会团体等用人单位签订劳动合同的职工,以及建立劳动关系和加入工会组织的新就业形态劳动者。

由职工所在单位工会组织职工以团体形式参加。原则上,职工人数50人以下的单位全部参加,50人以上(含50人)参加人数达到职工总数的80%。职工医疗互助活动不接受个人申请参加。

活动缴费截止日期为2024年1月31日,互助期为2024年1月1日0时起至2024年12月31日24时止。互助参加职工缴费标准为50元/年,互助保障期满不返还。互助保障补助标准按照《银川市在职工医疗互助保障管理办法(试行)》执行,被保障人在每次出院后的90日内申请领取互助补助金,逾期未提出申请,视为放弃。



12月21日,在石嘴山市大武口区解放街,石嘴山市交警大队大武口大队民警发现老人的三轮车发生故障不能骑行,随即护送老人回家。 本报通讯员 张晓龙 摄

银川12345热线 群众供暖诉求上升 集中在阅海万家、世悦府等小区

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳)12月22日,记者从银川市智慧城市运营管理中心获悉,12月19日0时—12月22日9:40,银川12345热线共受理群众供暖诉求6800余件,投诉较为集中的小区是金凤区阅海万家小区F1、F2、F3、G1、G2、G3,世悦府,阅海壹号院;兴庆区在水一方、景墨家园;西夏区盈北苑、锦润秀苑;贺兰县海亮国际社区。

12月22日,12345接线员杨韶钰接到市民供暖投诉问题后,将对方相关诉求记录下来并快速派发到供热企业。杨韶钰说,近日气温下降,供暖问题投诉较多,她一早晨能接到约30个投诉。

供暖投诉大幅上升后,银川市智慧城市运营管理中心启动应急预案,抽调回访、质检、综合协调等人员应急接线。对接自治区政务服务中心,协调人员远程辅助接线,保障及时接听市民供暖诉求。

银川市智慧城市运营管理中心与市政建立联动群,及时掌握各企业抢修、恢复等相关信息,第一时间做好群众情绪疏导。联合市政府督查室,对接银川市市政管理部门对近期供热问题及时督办。根据群众集中诉求及时形成预警专报,报银川市委、市政府。



12月22日,在银川市金凤区大世界加油站,工作人员坚守岗位,及时供应油品保障车辆正常出行。 本报记者 马楠 摄

红寺堡区“培训+就业” 全链服务助重点群体就业

本报讯 (记者 马刚)“你好!我想问一下明年还举办挖掘机操作培训班吗?”近日,吴忠市红寺堡区柳泉乡羊坊滩村村民王哲到该区就业创业和人才服务中心打听培训政策,得到工作人员肯定答复后,现场提前登记报名。

今年,红寺堡区举办了为期两周的挖掘机职业技能操作培训班,在外务工的王哲都未赶上。“我们村里的几个邻居参加了挖掘机操作培训,拿到了职业技能证书后在工地务工工资都非常高,所以我也想报名参加。”王哲说。

今年以来,红寺堡区聚焦农民工、就业困难人员等重点群体,通过完善职业技能培训体系,加大培训供给力度,立足市场需要、群众需求,全面开展各类职业技能培训,推动群体实现高质量就业。培训前,以各乡镇、村、社区为单位,精准收集群众培训意愿,详细制定培训计划;培训中,坚持“实际、实用、实效”原则,以60%的就业率为底线,实现培训、就业不脱钩,不但“能培训”更要“能就业”。截至目前,共完成职业技能培训1113人次,其中重点群体培训617人、帮扶家庭劳动力培训255人、企业职工培训241人、创业培训180人。

“我们通过不断完善‘培训+就业’工作模式,将培训班延伸到村、社区、企业等,让广大群众就近就地学技能、长本领、增收入。”红寺堡区就业创业和人才服务中心相关负责人介绍。

温暖人社 幸福民生

宁夏日报新闻职业道德 监督热线
0951-6030129 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)

12月22日,时至冬至,标志着即将进入寒冷时节,人们开始以“数九”计算寒天。持续低温天气更是给户外作业带来不少挑战。交通、电力、供暖、外卖等多个行业的劳动者,在寒潮中坚守一线,保障着社会生产生活秩序的正常运转。他们坚守在自己的工作岗位上,用行动诠释着“再寒冷的冬天也有暖意”。



12月22日,电力工人在位于青铜峡市境内的贺兰山—典农220千伏线路工程1—4号铁塔安装间隔棒。当日,贺兰山—典农220千伏线路工程1—4号铁塔线路附件全部安装完毕。 本报通讯员 袁宏彦 摄



12月22日,在银川市金凤区锦苑苑小区门口施工现场,为了确保过街天桥早日通行,施工人员不畏严寒加紧施工。 本报通讯员 刘忠 摄



12月22日,国家能源集团宁夏煤业有限责任公司烯烃一分公司员工在认真排查装置设备运行压力数据情况,落实安全生产工作。 本报通讯员 赵寅 摄

巩固拓展主题教育成果 为强国建设民族复兴伟业汇聚强大力量

(上接第一版)

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一点点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局专题民主生活会开得很有效,达到了接受政治体检、打扫政治灰尘、净化政治灵魂的目的,对中央政治局增进团结、改进工作、担当使命很有帮助。

习近平强调,这次学习贯彻新时代中国特色社会主义思想的重大举措,主题主线突出,目标任务明确,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得了明显成效。中央政治局要带头巩固拓展主题教育成果,建立长效机制,加强自身建设,在全党发挥示范带头作用。

习近平指出,思想统一是政治统一、行动统一的基础。在政治上行动上同党中央保持高度一致,首先要思想上同党中央保持高度一致。中央政治局的同志要在学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上发挥示范引领作用,在把握科学体系、核心要义、实践要求上融会贯通,以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升。维护党中央集中统一领导不是抽象的,而是具体的,首先要落实到坚定维护党中央权威上,落实到增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上。

习近平强调,民主集中制是我们党的根本组织原则和领导制度。民主集中制包括民主和集中两个方面,两者互为条件、相辅相成。要坚持科学决策,就必须充分发扬党内民主、集中全党智慧。中央政治局的同志要带头贯彻执行民主集中制,参与党中央研究重大决策时要认真思考,充分发表意见;对工作中了解到的真实情况,要及时客观全面反映上来,不能只报喜、不报忧。在分管领域和主政地方,要注重发扬民主,鼓励大家畅所欲言;要善于正确集中,把符合事物发展规律、符合广大人民群众根本利益的正确意见提炼出来,作出科学决策。对违反民主集中制的错误行为,要及时发现、坚决纠正。

习近平指出,政治敏锐性是政治站位、政治洞察的综合体现,是提高领导干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要内容。在错综复杂的国内国际形势中,把握战略全局、掌握战略主动、增强各项工作的预见性和前瞻性,必须始终保持高度的政治敏锐性,做到居安思危、未雨绸缪。中央政治局的同志要具有见微知著、明察秋毫的高度政治敏锐性,善于从政治上分析形势的发展变化和趋

势,透过现象看本质,把握事物发展的内在规律,准确识别时与势、危与机、利与弊,主动识变应变求变,准确把握先机,有效应对风险,谋定而后动。谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务,都要把准政治方向、落实政治要求。处理解决矛盾和问题时,要注重防范和化解政治风险,眼睛亮、见事早、行动快,及时消除各种政治隐患,高度重视并及时阻断不同领域风险的转化通道,防止非政治性风险转化为政治风险。

习近平强调,领导干部要牢固树立造福人民的政绩观。我们共产党人干事业、创政绩,不是为了造福人民,不是为了个人升迁得失。中央政治局的同志要带头坚持以人民为中心的发展思想,坚持高质量发展,反对贪大求洋、盲目蛮干;坚持出实招求实效,反对华而不实、数据造假;坚持打基础利长远,反对竭泽而渔、劳民伤财。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,坚持高质量发展的政绩考核评价办法,发挥好指挥棒作用,推动各级领导班子真抓实干正确政绩观,切实形成正确工作导向。

习近平指出,团结奋斗是党领导人民创造历史伟业、实现中华民族伟大复兴的必由之路。团结奋斗要靠目标凝心聚力,新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须

坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。中央政治局的同志要继承和发扬党的优良传统,善于用党的奋斗目标鼓舞人、激励人、感召人,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,推动广大党员、干部群众心往一处想、劲往一处使,满腔热忱地投入到中国式现代化建设中。

习近平强调,党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众,要始终把人民放在心中最高位置,站稳人民立场,厚植为民情怀,把握新形势下群众工作的特点和规律,带头走好群众路线,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,着力保障和改善民生,及时回应人民群众合理诉求,切实把好事办好、实事办实、难事办妥。干部群众反映强烈的形式主义、官僚主义具有顽固性、反复性,需要持续用力、协同发力、坚决纠正,从领导干部抓起,领导干部要始终按照马克思主义政党建设高标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率,从管好家人、亲属和身边工作人员,带头落实管党治党政治责任,抓好分管领域和主政地方的党风廉政建设,层层压实责任、传导压力,努力营造风清气正的良好政治生态。